
Pün kösd va sár nap
Jn 15,26–27.16,12–15

Az Igaz ság lel ke

A Szent lé lek ről szó ló tu dó sí tá sok kö zül az Apos to lok Cse le ke-
de tei ele jén ta lál ha tó, a leg is mer tebb, a leg ked vel tebb. A ti zen két 
apos tol ra és Má ri á ra le eresz ke dő tü zes nyel vek, a nyel ve ken szó lás 
és a fé lel met le győ ző lel ke se dés le írá sa, meg ra gad ja az ol va sót. 
Ta lán el is köny vel tük ma gunk ban, a Szent lé lek ha tá sa nem más, 
mint lel ke se dés, amely a jó ra in dít ben nün ket.

A II. Va ti ká ni Zsinaton hang zott el nem hi va ta lo san ez a ki fe je-
zés a „Lé lek az Egyház mos to ha gyer me ke”. Az el ső ke resz té nyek 
an  nyi ra lel ke sed tek, hogy már Pál is küsz kö dött, ho gyan il les  sze be 
a lel ki ado má nyok bir tok ló it a kö zös ség be. Azo kat a cso por to kat, 
ame lyek a Lé le kért lel ke sed tek, ké sőbb is ve szé lyes nek tar tot ták, 
ag gód tak, ne hogy meg bont sák az Egyház rend jét, nyu gal mát. A 
te o ló gu sok szor gal maz ták, hogy ki-ki a Lé lek ado má nya it az 
Egyház ban, az Egyház ja vá ra hasz nál ja. Az Egyház a hi te les lel ki 
ta pasz ta la to kat az el ső ke resz té nyek re vo nat koz tat ta, ké sőbb a 
Lé lek mű kö dé sét igye ke zett az egyén bel ső éle té re kor lá toz ni. A 
Szent lé lek ről a te o ló gu sok csak az Egyház vál sá gos kor sza ká ban 
szól tak, és ke ve set. A nyu ga ti te o ló gi á ban igye kez tek meg őriz ni a 
Krisz tus-kö zép pon tú sá got. Emi att a Szent lé lek ről szó ló ta ní tás 
ki csit ért he tet len, ke ve sen sze ret nek ve le fog lal koz ni. A II. Va ti ká ni 
Zsinat után egy da ra big so kan úgy érez ték, új pün kösd tört be az 
Egyház ba. A Ró mai Ka to li kus Egy ház meg be szé lé se ket foly ta tott a 
pün kös di Egyház zal. A Camberrában 1991-ben tar tott köz gyű lé sen 
egy ima szü le tett „Jöjj, Szent lé lek, újítsd meg az egész te rem tést!” 
En nek a meg úju lás nak egyik moz gal ma Eu ró pá ban Taizéből in dult 
ki. Azok, akik éne kel ve, imád koz va több órát töl te nek együtt, meg-
ta pasz tal hat ják ma guk ban az új ér zés, új né ző pont szü le té sét. Ezt 
az em be ri szel le mi ál la pot ra mon da nám, hogy az „igaz ság Lel ke” 
ben nünk kezd mű köd ni.

Az igaz sá got több fé le szem pont ból kö ze lít het jük meg. Aki az 
igaz ság szol gál ta tá son ke resz tül pró bál ko zik ez zel, an nak rá kell 
döb be ni, men  nyi re jo gos Pi lá tus szkep ti kus kér dé se („Hogy mi az 
igaz ság?”), mert a tel jes igaz sá got va ló szí nű leg sen ki sem de rí ti ki. 
Aki fi lo zó fus ként ke re si az igaz sá got, az Is ten he lyett egy abszolú-

91



tumot fog ta lál ni. Csak ke vés fi lo zó fus, pél dá ul Pas cal él te át a „tü-
zes éj sza kát”, amely az tán a sze mé lyes Is ten meg ta lá lá sá ra, a sze-
mé lyes hit mély sé ges át élé sé re in dí tot ta. Az „igaz ság Lel ke” ál tal 
meg is mert igaz ság ben nem is mű kö dik, konk rét tet tek re sar kall, 
sőt éle tem és kör nye ze tem át ala kí tá sá ra is. Az igaz ság Lel ke lel ki 
em ber ré for mál, ké pes le szek, hogy a tet te ket és a dol go kat lel ki 
szem pont ból mér le gel jem. A Szent lé lek ál tal meg kü lön böz te tem a 
lel ki ado má nyo kat, va ló ban megvígasztalhatok má so kat, szel le mi 
ér té ke ket ad ha tok to vább. Ta nú sá got te he tek nem csak Krisz tus ról, 
ha nem egy hely zet ben vá laszt ha tom a szel le mi leg-lel ki leg ér té ke-
seb bet. A Lé lek ve zet el a tel jes igaz ság ra. Is ten Lel ké nek se gít sé gé-
vel für kés  szük Is ten tit ka it. A sze re tet, hű ség, bi za lom, tisz ta ság, 
de rű csak a Lé lek től szár maz hat. Az Egyház meg pró bál ja fel fe dez-
ni a Lel ket, ta lán ne kem is meg kel le ne hal la nom, mit akar a Lé lek 
ten ni ve lem az Egyház ért.

Az Igaz ság Lel két be fo ga dók imá ja

Drá ga Vi gasz ta lónk! Té ged kül dött el a mi Urunk, Jé zus 
Krisz tus, hogy mi u tán ő el megy tő lünk, te légy ve lünk éle-
tünk min den pil la na tá ban, te erő síts min ket és ve zess az 
igaz ság ra, te irá nyítsd lép te in ket, hogy le ne tér jünk ar ról 
a kes keny út ról, ame lyet ő je lölt ki ne künk. Szent lé lek Úr is-
ten! Szent ado má nya id ból ké rünk, bő sé ge sen jut tass 
ne künk, hogy azo kat fel hasz nál va mi nél buz gób ban mun-
kál kod has sunk Is ten or szá gá nak épí té sén. Te légy ve lünk, 
ami kor imád ko zunk, te légy köz tünk, ami kor az Úr nak 
éne ke lünk, és ak kor is, ami kor az ő szent ne vét di cső ít jük! 
Ké rünk, se gíts min ket ter jesz te ni az Evangéliumot! Se gítsd 
szé les re tár nunk szí vünk ka pu ját, hogy ami kor az Örömhír 
bol dog sá gá ról me sé lünk má sok nak, ők is meg érez hes sék az 
Is ten vég te len sze re te tét! Szent lé lek Is te nünk! Jöjj el szí-
vünk be, áradj szét lel künk ben! Amen.
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